

■本报联合市关工委推出“丽水帮帮团公益联盟 2019 晚报学子专项助学”行动

梅梦涛:高考成绩 606 分,被浙江理工大学经济贸易类专业录取

热爱篮球的他 渴望改变生活

□ 记者 廖王晶 文/图

“其实每个人都会有松懈的时候。懈怠时,我就在心里一直提醒自己:‘学习和打篮球一样,如逆水行舟,不进则退’。”梅梦涛说。

来自景宁畲族自治县大漈乡的“00 后”梅梦涛今年以优异的成绩考上了浙江理工大学。

大一的学杂费需要 8000 元。上周,远在天津打工的父亲梅爱清乘坐绿皮火车赶回老家,为儿子筹学费。

父母经商失败,家中欠下巨额外债

在县城的鹤溪小区,记者在梅梦涛的姨妈家见到了梅梦涛父子俩。由于在县城没有落脚的地方,父母在外打工期间,梅梦涛都由姨妈照顾。

梅爱清夫妻俩原本在老家大漈乡务农,种植冷水茭白,家中也小有积蓄。2016 年,梅爱清向亲朋好友借资十多万元,与妻子远赴江西濮阳开办小超市,但没过多久超市就被拆迁,夫妻俩因此欠下了外债。

无奈之下,梅爱清夫妻远赴天津,在朋友的超市里打工。两人每天四点就要起床搬运货物,晚上 10 点才能休息,可是一个月的收入总共不过 5000 元。“扣掉房租、还借款的利息,生活非常拮据。”梅爱清说。

虽然生活不易,但是让梅爱清最宽慰的是儿子的学习成绩。“从小到大,他学习上的事不用我们操一点心。”梅爱清告诉记者,从小学到高中,儿子的成绩一直名列前茅。在高中阶段,梅梦涛的大考排名从未跌出过前 100 名,最好成绩是全校前 30 名。

面对成绩,梅梦涛笑容腼腆,他说,现在这个阶段,只能用刻苦努力的学习、更加优异的成绩报答父母和关心他的人。

学习运动员精神,将这种精神用在学习上

梅梦涛的微信头像是穿着红色 10 号球衣球员的背影。这是《灌篮高手》里樱木花道的形象。

谈起篮球,梅梦涛仿佛变了一个人。青春、热血、励志……这部漫画带给梅梦涛的影响不小。“《灌篮高手》很燃,很励志。”聊



到篮球话题,梅梦涛眉飞色舞,他说,《灌篮高手》教会他很多道理,比如“在认清生活本来的面目后依然选择去拥抱、去奋斗、去热爱”。

在现实世界里,梅梦涛最喜欢的球星是 NBA 巨星勒布朗·詹姆斯。

“不仅是运动员在赛场上的拼搏精神值得我们学习,他们赛季后的训练、对自己饮食控制的自律,都是成功的关键。”作为一名“资深球迷”,梅梦涛分析得头头是道。

梅梦涛也把这种精神用在了学习上。“其实每个人都会有松懈的时候,懈怠时,我就在心里一直提醒自己:‘学习和篮球一样,如逆水行舟,不进则退’。”

对于未来的规划,梅梦涛说,希望在完成学业后,找到一份心仪的工作,让家里的日子好起来。“今后有能力了,我也会去帮助需要帮助的人,回馈乡梓,回馈社会。”

何萍:高考成绩 621 分,被浙江工业大学外国语言文学专业录取

从小当家的她 期待大学生活

□ 记者 陈春 通讯员 蓝叶佳乐 雷峥子 文/图

“希望能上大学学有所成,多参加活动,多接触外面的世界,有条件的话,我想考研。”何萍说。

从遂昌县城出发,沿着蜿蜒的山路驱车一个半小时,我们来到了位于金竹镇茶竹岭村长树源自然村的何萍家里。在今年高考中,就读于遂昌中学的何萍考了 621 分的好成绩,被浙江工业大学外国语言文学专业录取。

从小当家,包揽家务活

这个暑假,何萍没有出门旅游,也没有外出打工,因为她有更重要的任务——在家照顾做完手术的母亲罗菊香。

罗菊香今年做了两次手术,她告诉记者,手术之后感觉身体大不如前,记忆力也变差了,只能干些轻体力农活,手术后三个月还要去县城复查,好在女儿放假了在家包揽了家务活,让她轻松不少。

两次手术除去医保大约花了一万多元,加上去年老房子因为自然灾害倒塌,家里刚盖了新房,积累下 20 多万元欠款,这对于原本经济条件不好的何萍一家来说无疑是雪上加霜。至今,何萍家的两层楼房还未完成装潢,而周围农户都开出了农家乐挣钱,何萍父母看在眼里,心里不是滋味。

何萍一家四口人,姐姐去年从学校毕业远在宁波工作,父亲外出打零工,懂事的何萍从初中开始就学着做菜、洗衣、打扫卫生……

“女儿很懂事,自己学烧菜,把家里打扫得干干净净。”罗菊香说,女儿读书时的生活费全靠学校补助,很少从家里拿钱。

为了凑足何萍一学期 8000 多元的学费,全家人都在努力挣钱。

热爱英语,期盼学有所成

提起自己的大学专业选择,何萍说,是出于兴趣:“英语是我



最喜欢的科目,成绩相对也更突出。”何萍从小学三年级开始接触英语,渐渐产生了浓厚的兴趣。

就读于遂昌中学重点班的何萍一直成绩优异,综合排名基本在年段前五,英语单科排在年段前十位。高二时,她参加了全国中学生英语创新大赛,荣获省级三等奖。

除了平时努力背单词、主动向老师请教外,何萍格外珍惜学校里一周一节的外教课:“与外教沟通,能学到课本里学不到的语言知识,还能进行口语训练。”

个性独立的何萍对大学生活充满期待。“希望能在大学学有所成,多参加活动,多接触外面的世界,有条件的话,我想考研。”何萍腼腆地说。